
La perception 
et la valeur de 
la science et 
de la recherche
Résultats d’un sondage 
représentatif de la population 
résidente
Luxembourg 2025

Les décisions politiques devraient-elles être basées sur des connaissances scientifiques ?

Le FNR implémente régulièrement un sondage barométrique sur la 
perception et la valeur attribué à la recherche scientifique par le grand 
public. Avec pour objectif de suivre leur évolution dans le temps.

Échantillon de 600 répondants, représentatif de la population 
luxembourgeoise, basé sur deux quotas de genre, quatre quotas d’âge et 
deux quotas de nationalité. 

Méthodes :  la méthode cawi (entretiens en ligne assistés par ordinateur via le 
panel Question.lu) (n=501), la méthode capi (entretiens publics assistés par 
ordinateur et menés dans l'espace public) (n=99). Enquête réalisée par Quest.
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Les habitants du Luxembourg pensent-ils que la science a un impact sur la société ?

Dans quelle mesure 

les habitants du 

Luxembourg font-ils 

confiance à 

la science et 

aux chercheurs ?

Nos enfants 

sont-ils bien formés 

aux sciences 

à l’école ?



À quelles informations les gens font-ils 
le plus confiance ?
Des informations diffusées directement par les acteurs 
des sciences et de la recherche vs des informations 
que vous lisez dans la presse au sujet des sciences 
et de la recherche

Les sciences et la recherche : 
La confiance du public reste élevée

Comparé
aux autres

professions,
le niveau de

confiance est
le plus élevé

pour les
chercheurs

font confiance aux 
informations provenant 

des acteurs de la science

Pour consulter l’enquête complète et le libellé exact des questions, rendez-vous sur  fnr.lu I 
Échantillon de 600 répondants représentatif de la population I Données collectées du 3 au 
18 mars 2025 par Quest.

2025

2023

2021

2019

4%           72%                  24%

7%             75%                   18%

4%        70%                               26%

4%       67%                               29%

plutôt pas confiance / pas du tout confiance

plutôt confiance / absolument confiance

pas d’avis / neutre

vs.
font confiance aux 

informations provenant 
des médias

les chercheurs 

les médecins 

les juges

les enseignants 

les médias 
les politicien

77% 76% 54% 52% 20% 17%

72%
font confiance 

à la science

Niveaux de confiance selon les di�érentes professions : 



À quel point les habitants 
du Luxembourg se sentent-ils 
informés sur la science et 
la recherche ?

Enseignement des 
sciences à l’école : 
les enfants sont-ils 
suffisamment bien formés 
à l’école ? Même si les gens estiment que la qualité 

de l’enseignement scientifique dans les 
écoles secondaires s’améliore, ils restent 
critiques à l’égard des écoles primaires.

 l'école
secondaire

L'intérêt du public pour la science 
et la recherche

sont modérément 
ou très intéressés 
par la science 

66%

 
pas du tout intéressé(e)

absolument et moyennement  intéressé(e)

un peu intéressé(e)

30% 41% 29%

16% 54% 30%à l'école
primaire

oui

non

pas d’avis

2025

2023

2021

2019

2017

66%                25%               9%

64%                28%                 9%

61%              28%                11%

  70%                    23% 7%

se sentent 
moyennement ou 

bien informés

se sentent 
un peu informés

ne se sentent pas 
du tout informés

40% 23%37%

61%            28%               12%

Les pourcentages peuvent ne pas totaliser 100 % en raison des arrondis.

Pour consulter l’enquête complète et le libellé exact des questions, rendez-vous sur  fnr.lu I 
Échantillon de 600 répondants représentatif de la population I Données collectées du 3 au 
18 mars 2025 par Quest.



Le grand public perçoit la science 
et la recherche comme bénéfiques 
pour notre vie et notre société
Sur une échelle de 1 à 6 – la recherche scientifique aide à :

Science et politique
Les décisions politiques 
devraient-elles être basées 
sur des connaissances 
scientifiques ?

Soutien à la science et investissement dans la recherche
Sur une échelle de 1 à 6 –  même un petit pays comme le 
Luxembourg doit faire de la recherche scientifique : 87% 

des répondants 
étaient d’accord 

en 2023 
contre 

95 % en 2025

Une majorité pense 
que le Luxembourg 
devrait investir encore 
plus dans la recherche

€

8%

72%

21%

pas d’accord

d’accord

sans opinion

investir moins

investir plus

même niveau

1         2                  3           4                    5              6 

4.87

absolument
d’accord

pas du tout 
d’accord

garantir la compétitivité 
économique du Luxembourg

produit des retombées pratiques et 
concrètes, qui améliorent la vie quotidienne 

(santé, mobilité, ...)

résoudre les problèmes environnementaux 
au Luxembourg (inondations, pollution, 

énergies renouvelables, ...)

 résoudre les problèmes sociétaux au Luxembourg 
(éducation, cohésion sociale, multilinguisme, ...)

4.70

4.61

4.22

1         2                  3           4                    5              6 

5.52

absolument
d’accord

pas du tout 
d’accord

5%

57%
38%
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Les pourcentages peuvent ne pas totaliser 100 % en raison des arrondis.

Pour consulter l’enquête complète et le libellé exact des questions, rendez-vous sur  fnr.lu I 
Échantillon de 600 répondants représentatif de la population I Données collectées du 3 au 
18 mars 2025 par Quest.


